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Informace  k placení místního poplatku za odkládání komunálního odpadu z nemovité věci od 1. 1. 2025  

pro bytové domy 

 

Od 1. 1. 2025 přechází město Havlíčkův Brod z místního poplatku za obecní systém odpadového hospodářství  na místní 

poplatek za odkládání odpadu z nemovité věci. Základem pro určení výše poplatku bude kapacita sběrných nádob na 

směsný komunální odpad evidovaných k dané nemovitosti. 

Základní informace o novém poplatku pro všechny občany jsou uvedeny v přiloženém letáčku. Prosím seznamte se 

s jeho obsahem a předejte informace ostatním bydlícím v domě, případně letáček vyvěste například na nástěnku v domě.   

Výše poplatku v roce 2025 se bude odvíjet od kapacity sběrných nádob na směsný komunální odpad objednané na 

poplatkové období pro danou nemovitost. Nebude podstatné, zda sběrná nádoba bude skutečně přistavena ke svozu, ale 

poplatek bude vypočítán podle velikosti a počtu sběrných nádob a frekvence svozů nastavené pro danou lokalitu.  Cenu 

za svoz tedy můžete ovlivnit pouze velikostí a počtem sběrných nádob.    

Bytová družstva, SVJ či vlastníky bytových domů chceme požádat:   

Sledujte již nyní naplněnost používaných nádob na směsný komunální odpad (SKO), popř. si opatřete na nádoby zámek 

nebo zajistěte uzamykání popelnicových přístřešků, abyste zamezili ukládání cizích odpadů. Zajistíte si tak informace 

pro optimalizaci velikosti a počtu nádob na SKO pro Váš bytový dům. Nádoby připravené ke svozu musí být uzavřeny, 

aby z nich odpad při manipulaci nevypadával. Zákon o odpadech i obecně závazná vyhláška zakazují odkládat směsný 

komunální odpad  mimo sběrné nádoby nebo ho odvážet do sběrného dvora. Nově pořizované nádoby musí být plastové 

s kolečky, černé barvy, v souladu s normou ČSN EN 840-1, aby byly bezproblémově vyváženy svozovou technikou 

Technických služeb Havlíčkův Brod (dále jen TSHB). Při stanovování optimálního počtu nádob počítejte s tím, že od 

1. 1. 2026 nebudou vyváženy kovové popelnice 110 l a kovové kontejnery o objemu 1100 l. 

Menší bytové domy o velikosti do 9 bytů se mohou zapojit do svozu tříděného papíru a plastu (tzv. door to door systém). 

Vždy na tři byty dostanou zdarma jeden set nádob o velikosti 240 l pro papír a 240 l pro plast. Nádoby jsou k vyzvednutí 

ve sběrném dvoře TSHB v pracovní dny od 7 do 15 hodin po podpisu smlouvy o zápůjčce a následném darování 

zástupcem bytového domu. Jedinou podmínkou je umístění nádob na vlastním pozemku a přistavení ke svozu nejdříve 

v předvečer plánovaného svozu. Tyto nádoby se vyváží 1 x měsíčně a konkrétní termíny svozu najdete v Jízdním řadu 

svozu odpadu na webu města. 

Větší bytové domy se mohou obrátit na odbor ŽP se žádostí o umístění kontejnerů na papír a plast do popelnicových 

přístřešků. Tento požadavek bude vždy individuálně projednán s TSHB z důvodu zařazení do svozových linek. Nádoby 

na plast a papír budou bytovému domu poskytnuty zdarma. 

Poplatek funguje tak, že SVJ, bytové družstvo či vlastník bytového domu vystupuje jako plátce poplatku, který zajišťuje 

uhrazení poplatku za danou nemovitost. Plátce vybere poplatek od poplatníků, kterými jsou všichni zde bydlící, případně 

majitelé bytů, ve kterých nikdo nebydlí. SVJ, bytové družstvo či vlastník bytového domu  ohlásí správci poplatku 

potřebný počet sběrných nádob nejpozději do 30. 1. 2025. V příloze přikládáme tiskopis pro splnění ohlašovací 

povinnosti. V případě, že jste plátcem poplatku za více nemovitostí, můžete použít přiloženou přílohu tiskopisu pro 

každou jednotlivou nemovitost, nebo doplnit ohlášení jejich seznamem s uvedenými počty a velikostí sběrných nádob.   
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Způsob rozpočítání poplatku mezi jednotlivé poplatníky upravuje zákon o místních poplatcích. Vzhledem k tomu, že 

počet poplatníků bydlících v domě i počet nádob náležejících k domu se může během poplatkového období změnit, 

vypočte plátce tzv. dílčí poplatek připadající na kalendářní měsíc. Součtem dílčích poplatků za kalendářní měsíce zjistí 

plátce poplatku celkovou poplatkovou povinnost za kalendářní rok. Poplatkovou povinnost, kterou je plátce povinen 

uhradit za daný měsíc,  vydělí počtem osob, které měly v domě na konci tohoto měsíce bydliště, nebo které vlastnily 

byt, ve kterém nebydlí žádná osoba. Takto plátce zjistí dílčí poplatek za kalendářní měsíc na jednoho poplatníka. Počet 

poplatníků se může v různých měsících lišit, proto i poplatková povinnost připadající na jednoho poplatníka může být 

v jednotlivých měsících různá. Poplatkovou povinnost nelze rozpočítávat například podle počtu bytových jednotek,  

podlahové plochy bytů apod.; takovou možnost zákon o místních poplatcích nepřipouští.  

Pokud si pořídíte novou sběrnou nádobu na odpad, je nezbytné tuto skutečnost ohlásit na ekonomickém odboru 

Městského úřadu v Havlíčkově Brodě a obdržíte QR kód, který si na sběrnou nádobu vylepíte. Nadbytečné nádoby 

označené QR kódem (a tedy evidované v systému), které nepoužíváte,  je možné odhlásit rovněž na ekonomickém 

odboru a nádoba bude vyřazena z evidence.  

Koho kontaktovat v případě dotazů 

V případě dotazů týkajících se místního poplatku se můžete obrátit na správce poplatku, kterým je ekonomický odbor 

Městského úřadu Havlíčkův Brod: 

EO MěÚ: tel. 569 497 244, 569 497 237 

e-mail: odpady@muhb.cz 

V případě dotazů týkajících se systému odpadového hospodářství, sběrných hnízd, možnosti umístění nádob na 

tříděný odpad (systém D2D), se prosím obraťte na odbor životního prostředí:  

OŽP MěÚ: tel.  569 497 204 

e-mail: odpady@muhb.cz 

Pokud chcete zakoupit novou sběrnou nádobu, můžete se obrátit na TSHB: 

areál TS HB Reynkova ul.  - sklad: tel.  569 434 557, 724 069 208 

      


